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(B.) Ismét egy esztendő pergett 

le az idő vén kerekén. A függöny új­
ból legördült. Vége az ó évnek. A szín­
tér azonban csak a régi maradt.

Előttünk áll a fátyol borította uj 
esztendő, mely elé mindenki aggódva, 
félve, vágyakozón és reménykedve te­
kint.

Az elmúlt év melyre visszapillan­
tunk, nagyobbrészt a kellemetlen ese­
mények láncolata volt. A gazdasági 
válság ez évben is súlyosan neheze­
dett közállapotainkra. Pangott az ipar, 
a kereskedelem. Kevés volt a pénz és 
emelték az adókat.

A közgazdaság pangott a lezajlott 
évben, ellenben élénk és mozgalmas 
volt a társadalmi élet. A fölöttünk el­
rohant év, mély nyomot hagyott ha­
zánk történetében. Bármennyire ártot­
tak is a válságos izgalmak gazdasági 
viszonyainknak, mindamellett még is 
fölkeltették és erejének tudatára ébresz­

tették a szunyókáló népet, mely most 
hangosan követeli jogait s nem fog 
nyugodni addig, mig minden jogos kí­
vánsága teljesítve nem lesz.

Sajnos, mi, akik más szellemben 
szeretnök előre haladni látni ezt a né­
pet, nem tudunk örvendezni, a jelen 
társadalmi életnek. Mert immár egész 
bizonyosnak latszik, hogy e télben Ma­
gyarország polgársága az unna elé fog 
járulni, hogy törvényhozóit megválasz- 
sza.

Azt hisszük nem szükséges ma- 
gyarázgatni, hogy ennek a választás­
nak micsoda korszak alkotó fontossá­
ga van Magyarország történetében.

Széles és nagy tere van most is 
az agitaciónak és kapacitálásnak, de 
a választás tiszteségtelen és erőszakos 
részleteire vétót mond egy szigorú tör­
vény a kúriai bíráskodás.

És ez igy van jól!
Szól ez az intelem mindenkftiek, 

jelöltnek, csapatvezérnek, hivatalos ap­
parátusnak, de a választó polgárság­
nak is. Hisszük is, hogy minden tisz-

Szerkesztőaég és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
Nyilt-tér gavmond sora 40 fii,

tességes választó polgár a törvény ér­
telmében (nem a zsebe) — de szive 
sugalatát követve, járul az urna elé. 
Tekintsünk el most a helyi vicinális 
és személyi érdekektől és csábításoktól, 
— mert a haza minden előtt!

Ennek az uj esztendőnek a köz­
állapotok szanálásával kell kezdődni. 
S ha ez—bekövetkezik, akkor az 1905- 
ik évtől olyan általános anyagi fellen­
dülést várhatunk, melynek jótékony ha­
tását a fellendült ipar és kereskedelem 
folytán az egész társadalom érezheti. 

Reméljünk tehát! Mert mi az élet

Hedvig boszuja.
Irta: Gottier Lajos.

A mikor Petneváry István tetőtől tal­
pig aranyhimzéssel és drágakövekkel borított 
diszmagyarban. ott tánczoltatta kényes pari­
páját a bandéristák között, nem egy asz- 
szonynak akadt meg rajta a szeme.

Olajbarna arczu, fekete bajuszu, dél- 
czeg magyar, a kin úgy Ynegfcsziil a gránát­
piros selyemnadrág, meg a sárga csizma, 
mintha reá volna öntve. Vasmarokkal tartja 
a gyeplőt, hogy megfékezze lovát, mialatt a 
menet befordult a körút sarkán.

Ott fölnézett az egyik clsöemeleti ab­
lakba, a hol egy pár elragadtatásban csillo­
gó kék szem mosolygott rá ... Alig észre­
vehetően intett föl a kék szemek bájos bir- 
tokosához, a másik pillanatban már teljesen

igénybe vette tüzes paripája. És a kápráza­
tos emberáradat ünnepélyesen hömpölygött 
tova, mint mesebeli tündérálom . . .

A kékszemü Petneváry Judit pedig, a 
daliás levente szép unokahuga, csak addig 
nézett utánok, a mig láthatta az ő István 
bátyját, aztán visszafordult az ablakban, he­
lyet adva a többieknek, a kik ott szorongtak 
vele s belevetette magát egy karosszékbe.

_ Azt mondom neked, Dusi tant. hogy
az egész komédia nem érne egy hajítófát, 
ha István nem volna közöttük. Nincs ott 
olyan legény egy se, mint ő !

S valami ott ragyog a szemeiben, mi­
kor ezeket mondja . . .

A fajbüszkeség 1
_ Egész csinos. És Dusi néni mege­

légedetten bólint a fejével. Majd hirtelen 
„iccvnfordul ö is és odaszól a lányhozj

remény nélkül ? Szerte foszlott álom. 
Mi pedig az uj évtől sokat várunk, 
hisszük, hogy több áldást fog hozni 
hazánkra s kevesebb lesz benne a csa­
lódás, mint a múltban. Üssük fel a 
történelem lapjait s azt látjuk, hogy e 
hazát ezer esztendő óta olyan nép 
lakja, mely számtalan veszedelmek 
után, a magyarok Istennének jóvoltá” 
ból mindig megtalálta a helyes utat a 
boldogulás felé, Ez a história a mi bi­
zalmunk, melyen megfognak törni az

— Tel A Borusházy Laczi jön most 
erre, fehér lován. Gyere már az ablakhoz. 
Nagyon néz ide.

Judit meg se mozdult ültéből.
— Nem nagyon érdekel.
(Nem „nagyon“, tehát egy kicsit mé­

gis.) . ,
— Pedig igazán jól fest. Es ... a 

többit már csak súgva mondta, miután visz- 
szafordult az ablaktól és egész odahajolt a 
leányhoz, és ha valakit gróf Borusházynak 
hívnek s a mellett többszörös milliomos, az 
mindig kell, hogy érdekelje az embert.

A leány nem felelt rá semmit.
Este aztán, mikor az egész család ott 

ült a Grand-szálloda éttermében, a czigányt 
hallgatva, Judit olyan igéző volt, halványkék 
surah ruhájában, hogy a vele szembe ülő 
Borusházy egy perezre sem vette le róla a

CzélszerQ
ÚJÉVI 

AJÁNDÉKOK.

Hvakkendő különlegességek!!
Ac nni ffihérnemliek Jáger alsó ruhák ; zsebkendő, esöernyo, derék 

Férfi, fiú éS "?!Jv é. , szappan, fogkefe, haj és ruhakefék,raZÖk,Pfz"*g"*mh?dL*k az összes kézimunka és szabókellékek a létező legol- 

csipke, S csóbb szabott árak mellett kaphatók . _*r esőbb szabóit <11d,K iuchcu ivari •

Lehr Izidor üzletében Pécs, a színház mellett
orí
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erőszakosságok, a felekezeti és társa­
dalmi harcz hullámai.

íme nagy vonásokban a múlt és 
jövő jellemzésé.

Ezek után még azt kívánjuk, hogy 
az isteni szeretet hassa át a honfiú és
honleány! sziveket............. Szeretet á-
rasszon el minden családi kört .... 
Szeretet hassa át a társadalom minden 
rétegét. Szerétéiről daloljon a magyar 
anya gyermekének. Szeretet és boldog­
ságról zengjen minden magyar ének, 
— csak igy remélhetünk boldogabb 
uj évet.

A sajtó és paedagogia.
A sajtó a szabadságnak szövetsége, a 

haladásnak emeltyűje és a tanügy fejlődé­
sének legbiztossabb eszköze.

. A sajtó nagyhatalom, mely nélküliéit 
elérni nem lehet.

Szuverén joggal rendelkezik, mert Íté­
letet gyakorol minden és mindenki felett, 
sújthat, emelhet; dicsérhet, korholhat. A ne­
mes gondolkodás és törekvés számára uj és 
tiszta ösvényeket teremt.

A paedagogia az embert formaija szel­
lemileg, lelkileg és testileg. A paedagogia 

olStat és nevel. Világosságot gyújt az elmék­
ben^ éleszti a hazafias érzelem tüzét és le­
rakja a lélekben az erkölcsi érzés alapjait. 
Észt, szivet, jellemet mivel.

Í
ime nagy horderejű missió munkásai: 
zet apostolai; zászlóvivője, hirdetője: 
).

lindkettőnek válvetett, közös munkás- 
működése arathat győzelmet és sikert. 

Már az ó-korban elismerték, hogy a 
nevelés nehéz és a róla való tanácskozás 
legszentebb valamennyi között; mert nincs 
semmi istenibb dolog, mint saját magának

és másoknak kiművelése.
A renaissance világában pedig elég 

volt, ha a siheder verekedett, vagy mester­
séget tanult. Bármit tett is, iskolára nem 
igen volt szüksége. Később már a mó­
dosabb polgári patríciusok gyermekeik elő­
kelőségét a lélek kultuszával fejlesztették. 
Az iskola csak szellemi fényűzés vala. A 
tudás leginkább abban kulminált, hogy már 
a régi rómaiak és görögök, miként véleked­
tek valamely dologról.

A tanügy terén ma már kétségtelen 
nagy haladás észlelhető. A tudás már nem 
fényűzés, hanem a reális élet követelménye. 
Óriási módon haladtunk, de sok még a ten­
ni való. Tanításunkban még sok a maradi- 
ság, elég a hiba és számos benne a szelle­
mi luxus. Sok iskolában magyaráznak, de nem 
tanítanak, sablonos képleteket, rendszereket 
magoltatnak. Szóval sok még a külsőség és 
a copf. A mai modern iskola a külsőségek he­
lyett a dolgok velejét, a szabályok helyett a 
dolgoknak keletkezési folyamatát, jelentősé­
gének fejlődését s mindezek összefüggését 
keresi. Az erkölcs prédikátorában keresi az 
erkölcsösség mintaképét, a nevelést hirdető­
ben látni óhajtja a nevelt oktatót.

A helyes irányt kijelölni, a bajt felfe­
dezni, a bűnt és félszegsógeket ostorozni, a 
fekélyt kiirtani első sorban ugyan a tanl'ér- 
fiak hivatvák, de szükséges ehhez a társa­
dalom jóakaratu taVnogatasa, a szülök ér­
deklődése és a napi és heti sajtó segítsége.

A tanügyet a virágzás fokára emelni, 
hogy az nemes és egészséges gyümölcsöt 
hozzon, csak erős küzdelemmel, szorgalmas 
munka és szakképzett tudással lehet. Mert 
az iskola kohójában megszilárdult, a társa­
dalom retortján kicsiszolt és a sajtó orgá­
numában megérlelt nemes és egészséges gyü­
mölcsöket : az ifjú nemzedéket piaczképessé 
csak igy tehetjük.

A sajtó és paedagogia feladata tehát 
kölcsönös. Mindkettő hivatását teljesítette 
akkor, ha ezen összhangzatos munka, a társa­
dalmi rendet és békét, a megélhetéshez szűk

séges tudást, a testvéri érzést, szeretőiét ős 
hazáját hőn szerető polgárokat produkált.

Mert a rohamosan szaporodó népek 
óceánjában parányi sziget a magyar, ezer 
éven át ostromolták, de elpuszlitani, meg­
törni nem tudták. Ma ismét végzetes vál­
ságok előjelei mutatkoznak. Társadalmi for­
rongások, politikai bonyodalmak, nemzetisé­
gi izgatások, vallási villongások, gazdasági 
átalakulások villámterhos felhői tornyosulnak 
az égbolton. Rettegve gondolunk a jövőre s 
hogy készületlenül ne találjon a megpróbál­
tatások órája, aggodalmunkban tetterőnket 
megkettőztetjük. \

A szenvedély, harag, villongások le­
küzdése a sajtó hivatása. A jövö nemzedék 
átalakulása a paedagogia feladata.

A nemzetnek nagy alkotásokra van 
szüksége, hogy virulhasson, oldjuk le hát a 
szenvedélyek és harezok vérlezetét, öltsünlc 
magunkra munkás zubbonyt és dolgozzunk ! 
A munka zaja legyen imádság, a haza sze­
retette az oltár, a sajtó a jelző zászló és a 
paedagogia a templom!

Kopetzky Antal.

T. Olvasóinkhoz!
Az uj év küszöbén a „Délsomogy‘ 

is uj életet kezd. Ez alkalommal tehát 
ismét azon kéréssel fordulunk t. olva- 
vasőinkhoz, hogy minket előfizetéseik­
kel továbbra is támogatni szívesked­
jenek.

Lapunk lefolyt V. évfolyama azt 
hisszük, hogy elég arra, hogy az olva­
só közönség megítélje vájjon érde­
mes-e a lap a pártfogásra, a támoga­
tásra ?

A „Délsomogy“ eddigi pályafutása 
alatt iparkodott bebizonyítani életreva­
lóságát, s tisztességgel megállani olva­
só közönsége Ítélő széke előtt. Mennyi­
ben sikerült ez neki ? Azt megítélni 
nem a mi hivatásunk. Mi nyugodt lé­
lekkel tekinthetünk vissza a múltra.

szemét, ügy látszik kárpótolni akarta magát, 
hogy nem látta az ablaknál a diszmenet alatt. 
István cousin pedig igyekezett fölhasználni a 
szabadságot, mit a rokonsági kötelék megen­
ged, ott bizalmaskodott a húga mellett. Majd a 
fülébe sugdosott, majd ezer apró szolgálat­
tal kedveskedett miket a lány tüntetőleg 
hálás mosolylyal fogadott tőla.

A gróf boszusan harapdálta ajkait . . . 
De hát ezek a bűbájos, szép tavaszi napok- 
elmultak. A ragyogó pompa s a fényes fő­
városi ünnepélyek helyet adtak a szürke hét- 
köznapiaságnak. S egy ilyen borús, szürke 
őszi napon ^történt, odahaza, falun, hogy 
Petneváry Judit formálisan kikosarazta az ö 
szerelmetes daliás István bátyját.

Kosár volt biz az. Félremagyarázha- 
tatlan kosár. A leghatározottabb formába.

Mikor aztán az elkeseredett, dühös ifjú 
Dusi nénivel közölte a dolgot, öt akarva 
felelőségre vonni •— mint árva unokahuga 
állandó és hűséges tanácsadóját — a kudar- 
cz.ért, az vállat vont és azt mondta rá :

— Ha egyszer nem szerelmes beléd 
Sohasem is szeretett máskép, »mint rokoni- 
lag. Nem tehetek róla, ha te azt félrema­
gyaráztad. Az a bizalmaskodás, a mive!

irántad viseltetett és a mit -neked is meg­
engedett, magával szemben, kötelessége volt. 
Azzal tartozott a közös névnek, a melyet 
mindketten viseltek. Megsértette volna a vi­
lág elölt a fajbüszkoséget, ha máskép viseli 
magát, hozzád, mint a hogy teile, egész éle­
tében.

Az ifjú arcza föllángolt
— Igen ? ! Nohát azt az átkozott, dőly- 

fös fajbüszkeséget fogom benne porig aláz­
ni ! ti ezzel úgy becsapta az ajtót maga 
után, hogy szinte rengett belé a ház.

Félév múlva azután, agyunaz nap, a 
mikor gróf Borusházy László, Petneváron, a 
kis falusi templomban oltárhoz vezette a 
szép Juditot, a fővárosban egy másik érde­
kes esküvő is volt. Petneváry Isván esküdött 
örök hűséget Morotti Hedvignek, a balett 
egyik kiváló csillagának, kit'az egész fővá­
ros csodált. A férfiak rajongtak érte, a nők 
meg titokban irigyelték, szépségéi, gyémánt­
jait és udvarlóit. Annak idején sokat beszél­
tetett magáról, kapcsolatosan egy szenzáczi- 
ós, főúri válóperrel, meg egy véres kimene­
telű párbajjal . . .

És Petneváry István ezt az asszonyt 
vette feleségül s az esküvő után hazavitte

ősei kastélyába.
— Soha ilyen hallatlan botrány nem 

történt még mióta a világ áll 1 szólt Dusi 
néni és égfclé fordított szemekkel rázta rán- 
ezos, vén fejét. S a többiek mindnyájan meg­
egyeztek abban, Dusi néninek igaza van .. .

** *
Azt az irigység sem foghatta rá, hogy 

nem szép asszony. Olyan csábos teremtés, 
a ki csak annál veszedelmesebb, mert teljes 
tudatában van szépségének. S hogy milyen 
gyöngéden szerető, hálás feleség tudott len­
ni, azt csak Petneváry mondhatta volna meg. 
Így nem csoda, ha a mézeshetok hónapokká 
váltak a Petneváry kastélyban. Nem is látta 
őket senki a cselédségen kívül. Teljesen el­
zárkóztak a világ elöl.

'’élév telt el eközben, a mikor egy nap 
kedves meglepetés érte a fiatal párt. Nagy- 
honlhy Géza ugyanis a ki nőtlen korában 
is mindig igaz barátsággal viseltetett Petne- 
váryhoz, most fiatal feleségével együtt láto­
gatást telt náluk, szembeszálva a társaság 
előítéletével.

Mikor a kedves vendégek távoztak, férj 
és feleség örömtől ragyogó szemmel nézett 
egymásra. De nem szólt egyik sem egy szót
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Megtettünk minden tőlünk telhetőt. 
Anyagi és szellemi áldozatot nem kí­
mélve alapítottunk egy lapot, melyben 
a magasztos célt nem tévesztve szem 
elől, az igazság és hazafiasság szent 
fegyverével küzdünk bátran és jogo­
san a közönség érdekéért.

Az igazság és hazafiság géniusza 
adta toliunknak a lelkesedést, a munka 
kedvet, hogy a fontos és magasztos 
ügyek érdekében érdemleges munkál­
kodást fejthessünk ki.

Most már a közönségen a sor 
hogy szintén hozzon némi áldozatot. 
Pártolja s támogassa lapunkat mely­
nek támogatásával csak a saját ügyét 
mozdítja elő.

Elismerés, köszönet és hála azon 
lelkes kis tábornak, mely lapunk meg­
indulása óta folyton nagyobb számban 
zászlónk alá szegődött. Kérjük őket, 
hogy továbbra is tartsanak ki híven e 
zászló alatt.

Fel tehát t. olvasóink! Tömörül­
jetek a „Délsomogy“ körül minél na­
gyobb számban. Minden eddiggi t. elő­
fizetőt kérünk, szerezzen uj híveket 
lapunknak, amiért előre is köszönetét 
mondunk-
A Délsomogy előfizetési árai

Negyedévre 2K5ÖÍ.
Fél évre . . 4 „ —
Egész évre 8 „ —
Mutatvány számot kívánatra ingyen 

küldünk.
Helybeliek előfizethetnek Kozáry 

Ede könyvkereskedésében, mig vidéki­
ek legczélszerübben postautalványon 
(melyeket lapunk jövő számához csa­
tolunk) s ezen a Délsomogy kiadóhiva­
tala czimére küldhetik be az előfizetést.

Hazafias üdvözlettel
\ „Délgemogy" szerkesztősége és 

kiadóhivatala.

se. Nagyhonthyné kifogástalan előéletű, elő­
kelő családból származott, úri nő volt. Mi­
niszteri tanácsosnak a leánya. A férje pedig 
fürdőigazgató a tőlük félórányira fekvő Bál- 
na-Füreden.

Egy hét múlva Petneváryék viszonoz­
ták a látogatást s visszajövet elragadtatás­
sal dicsérték a kis menyecske szerete tremél- 
tóságát, a mint ott ültek egymás mellett, a 
vadonatúj, ruganyos fogaton, a melyet négy 
szürke telivér röpített tova.

Hedvig csodálkozva nézett az urára, 
, mikor az a keresztutcái odaszólt a kocsis­

nak, hogy balra forduljon.
— Nem megyünk még haza ?
Petneváry látszólagos nyugalommal fe­

lelt a feleségének, mialatt roppant érdeklő­
déssel nézte a pompás zöld vetésláblákat, 
az ut mentén.

— Egyúttal több látogatást is tehetünk. 
Úgyis olyan ritkán mozdulunk ki hazulról.

Hedvig szép arcza kipirult, mialatt a 
brüsszeli csipkebetét nyugtaiénál hullámzott 
kebelén . . .

Először Karáékat ejtették útba. Lehet, 
hogy csak véletlenségből történt, de nem 
voltak oda haza. Aztán ugyancsak a község-
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HÍREK.

Csól^-rim.

Színből, illatból szeretném 
összeróni verseim,

S jó rímeket. Hogy ne mondja 
A szerkesztő ; ez se rím !

Szint, illatot még valahogy 
össze tudnék szedni tán,

S jól hangzanék holmi öblös,
Vén, kiszolgált trombitán.

Ámde ajkadra rímek 
Isten I hol találhatók ?

Vájjon nem-e volna legjobb :
Ajkadra — csókra-csók ?

_________ S ... e.

Lapunk t. előfizetőinek és olvasóinak 
boldog uj évet kívánunk.

— Lelkész! értekezlet. Már a múlt szá­
munkban jeleztük, hogy a szigetvári ev. ref. 
lelkészi kör decz. hó 28-án Szigetváron a 
Korona vendéglőben értekezletet tart. Az ér­
tekezleten a következő lelkészek voltak je­
len : Novottyi Lajos K. Dombó. Begedy Ist­
ván Istvándi. Barla Szabó János N. Dob- 
sza. Vargha Dezső Darány. Seregély Dezső 
Hatvan. Simon Károly Pata. Écsy Pál Fet­
tend. Fehérvárig Gyula Hóból. Dömötör Lajos 
Gy.-Mellék, a viszlói h. lelkész. Az értekezle­
ten az egybegyült lelkészek csakis egyházi 
ügyekről értekeztek- s igy igen helyesen an­
nak semmi politikai színezete sem volt. A 
kölcsönös eszmecsere után délben pedig tár­
sas ebéd volt a vendéglő éttermében.

— A József főherczeg szanatóri­
um egyesület Budapesten a királyi bér­
házban vonzó kiállítást rendezett azon nye­
reménytárgyakból, melyeket február 25-én 
föltétlenül ki fog sorsolni. A kiállítást állan­
dóan sokan tekintik meg. Ott csillog-ragyog 
tündérfényben a 22.000 koronás főnyeremény 
635 brillant kőve. Valóságos látványosság 
számba megy a 660 kötetből álló művészi

ben lakó Muraháthyék következtek. Itt a férj 
roppant szeretetreméltóan fogadta őket s 
mély sajnálkozásának adott kifejezést, hogy 
a felesége éppen most gyöngélkedik és nem 
jöhet be a szalonba. (NB. Két nagy leánya 
is van, de azokról említést sem tett.)

Mikor beültek a kocsiba, Petneváry ar­
cza lángolt az indulattól s homlokán az erek 
ijesztően ki voltak dagadva.

A feleség kérte, szelíden, alázattal :
— Ne menjünk már ma sehova. Men­

jünk haza édes uram !
De a férfi fenékig akarta üríteni a ke­

serűség poharat, nem vette figyelembe a ké­
relmet és gróf Borusházyékhoz hajtatott, hogy 
unokatestvérének, a ki őt kikosarazta, bemu­
tassa a feleségét. Teljesen tisztában akart 
lenni a helyzettel.

Nos, a szép Judit egyszerűen Hüzent, 
hogy nincsenek idehaza.

Petneváry hazamenet egy szót sem 
szólt az egész utón. Csak a tehetetlen düh 
beszélt szemeiben, Otthon pedig, a mikor a 
szegéhy asszony mint bűnbánó Magdolna, 
lebomlott fekete hajával a földet seperve, 
térdelt ura elé s könyek közt csókolta an­
nak kezét, lehajolt hozzá és tőle szokatlan 
elérzékenyüléssel szólt neki:
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kivitelű könyvtár melynek szekrénye élénken 
dokumentálja, mire képes a magyar ipar. 
Mahunka Imre cs. kir. udvari szállító Ízlését 
dicséri. A nimródok a vadászfölszerelés iránt 
érdeklődnek. 730 nyereménytárgy hívja föl 
a jótékony szivek emberszere letét, siessenek 
egy sorsjegyet, melynek ára egy korona 
venni most, a mig értékes nyeremény tár­
gyak nyeremény-esélye biztatja őket, más­
részt a népszanatoriumok alapjának gyara­
pítását eszközük.

— A tanítóknak ajándékot elfogadni ti­
los. Berzeviczy vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter rendeletet adott ki, melyben a ta­
nítóknak és tanítónőnek megtiltja, hogy a 
tanulóktól, vagy hozzátartozóiktól ajándékot 
elfogadjanak.

— Választások előtt. Most hogy az or­
szággyűlési képviselő választások előtt állunk 
megindultak a jelölések és combinátiók. Több 
nevet hallottunk már emlegetni a mi kerüle­
tünkben is. — De mindnyára csak mosolyog­
tunk, mert a combinátiók mind légből ka­
pottak voltak. Tegnap azonban egész hatá­
rozottsággal kezdték állítani, azon alighihetö 
hirt, hogy a kerület eddigi képviselője Olay 
Lajos ellen, Szigetváron báró Biedermann 
Rezső fellép. Mi eltekintve mindentől, de kü­
lönösen a politikától, még most is kételked­
ve fogadjuk ezt a hirt. Nem hihetjük el azt, 
hogy a derék nemes báró, ki már egyizben na­
gyon is okulhatott e téren, hogy ismét bárkinek 
is, de különösen a demoralizált kapzsi-pénz- 
sóvár, kizsebelő tömegnek felüljön.

— A húsár szabályozási rendelet ér­
vénybe lépett. Somogyvármegye alispánja 
30380/904 szám alatt vissza utasította Szi­
lágyi Samu kaposvári mészáros, mint a so- 
mogymegyei mészáros és hentesek egyesüle­
tének elnöke által a szigetvári húsár szabá­
lyozás ellen beadott felebbezését azon indo­
kolással, hogy a kaposvári mészárosok nem 
érdekeltek a szigetvári húsár szabályozásban, 
így az I. fokú határozat jogerős lett s mai 
napon közzététel végett szigetvári jegyző fel­
hivatott azzal, hogy a marhahusár kilója 
92 fillér. Az elárusítók kik ez ellen vétenek, 
kihágást követnek el.

— Te szegény átültetett virág! Nem 
tehetsz róla. (Pedig ezt az asszonyt csak 
daczból vette el. S mert hogy akkor igy mert 
játszani a szerelemmel, az most a szerelem­
ben bőszülta meg magát, mely azóta fejlő­
dött szivében.)

— Nem kell nekem rajtad kívül senki, 
ne törődjünk mi a többivel. És a szép asz- 
szony szerelemmel, hálával eltelve, simult az 
urához, a ki széles mellére ölelte s egyen- 
kint csókolta le könyeit kipirult arczáról.

A szerencsétlen látogatások után három 
hét telt el, a mikor az első fogat megállóit 
a petnevári kastély előtt. Kara Gábor jött 
a feleségével, visszaadni a köteles látogatást 
Éppen, hogy helyet foglaltak a nagy szalon­
ban, jött a második kocsi Muraháthyékkal. 
Mindnyájan kimérten öt perczet időztek ott. 
Ez idő alatt is inkább egymással, mint a 
háziakkal társalogva. S mind a két asszony 
szertartásoson nagysádnak szólította a ház 
úrnőjét. Aztán mindnyájan egyszerre távoz­
tak, mézédes mosolylyal ajkaikon, csak a 
fullánkjaikat hagyták ott, Petneváryék szivé­
ben. Úgy látszik, hogy egészen terv szerint 
jártak el, mit az is bizonyított, hogy ugyan- 
egy napra s órára tették a látogatás idejét.

(Folytatás következik).
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— A sorshúzás a fősorozásra, tegnap 
délelőtt volt a .Korona' szálloda nagyter­
mében.

— Esküdtek kisorsolása. A kaposvári 
kir. törvényszéknél az 1905. év esküdtjeinek 
névsorát már összeállitoták. Érdekesnek tart­
juk közölni a helybeli és környéki (ez évben) 
behivhatók névsorát. Alföldi János, Bárvárth 
Antal, Dr. Berkes Mór, Duchon Ödön, Hu­
szár József, Kulcsár József, Nicsovics Vazul, 
Tarnay Antal Szigetvár, gróf Széchenyi Ernő 
B.-asszonyfa Valkó József Almamellék. Báty ók 
Aladár, Somogyi Marczell Mozsgó. Szoó La­
jos Hóból. Honig AladárApáfi. Illés AntalDowio- 
los. Nádossy Elek Nemeske. Dr. Fisz ár Antal 
Barcs. Thassy Elemér Drávatamási. Balogh 
Benedek, Szente Gyula Gy.-Mellék. Schinna^ er 
Béla Csertő. Schilhán Gyula Kálmáncsa. Me- 
legh János N.-Hárságy. gróf Somsich József 
Patosfa. Szűcs János Bécz.

— Köszönet. A szigetvári szakácsnők 
által 1904. évi dec. hó 26-án rendezett tánc­
estély tiszta jövedelméből 10 koronát jutta­
tott a szigetvári jótékony keresztény nöegy- 
let céljaira a rendezőség nevében Wagner 
Örzse főrendező, mely adományért hálás 
köszönetét mond a nőegylet.

— Mozgó-fényképek Szigetvárott. Ma 
este újév napján egy amerikai vállalkozó a 
„Korona“-szálloda nagytermében rendkívül 
érdekesnek ígérkező mozgó-fénykép előadást 
fogtartani. A nagyszerű műsorból vesszük a 
következőket: Eredeti felvételek a kelet ázsi­
ai harcztérről, különösen nagyon izgalmas 
Port-Arthur előtti csaták és a Liaojongi üt­
közetből egy-véres részlet. Ezenkívül Kos­
suth Lajos temetése is belesz mutatva, to­
vábbá még sok magyar motívum és számos 
külföldi humoros jelenet kerül még színre.

CSARNOK.

(J káposztás kert.
— Történeti ének. —

Midőn a trón már mozgott, ingott, 
Nagy győzelemnek híre jött 1 
Magyar fiuk vívták a harczot,
S a „burkus ‘ bicska benntörött.

S a kettős nevű nagy királyné* 
így szól : — „E tett emlékéül,
Legyen e nap a boldogságé,
Minden kívánság teljesül“.

És jöttek egyenként eléje,
Kinek csak titkos vágva van,
És teljesült 1 — osztó kegyébe’
A királyné határtalan.

Csuhás barát is előtoppan,
„S te mit kívánsz? . .. minő kegyünk? 
— „A nagy Dunában kis sziget van, 
Káposztás kertnek add nekünk 1“

.DELSOMQTtY“

Tekintetét reá szegezte 
A nagy királyné élesen :
(— Hohó 1 ... az a kicsiny szigetke 
Nagy lesz teneked édesein !)

„Mondd csak tovább hát hű cselédünk, 
Ott — mennyi káposzta terem ?“

„Annyi, hogy abból majd megélünk 
Valahogyan szegényesen“.

„De mégis, mégis, úgy akarnám,
Hogy mondanád meg pontosan 1“
S a jezsuita szólt mogorván :
■—„Tán száz szekér, ha bőve van“.

„S ki miveli meg majd a kertet V 
Talán csak nem a rend-tagok?“
—„Felség 1 bizony e nehéz terhet 
Viselik majdan ők magok!“

„Nem rovok terhet ti reálok,
A mai diadal-napon ;
De — ha csak káposztára vágytok —
A káposztát — azt megadom“.

„A rend ezentúl minden évben 
Kap száz szekérrel káposztát;

A munkától így meg kímélem,
S a rossz termés gondot sem ád“.

Csuhás barátban forrt a méreg,
Hogy így túl jártak az eszén ;
Nagy keservesen köszönő meg 
És elpárolgott — a szegény 1

Krónikás.

Milos, az igazságos.
Ki ne hallotta volna hírét Milosnak, a 

kanászból lett szerb fejedelemnek, a ki egy 
személyben volt az egész ország bírósága ? 
Mindenki ügyes-bajos dolgával ő hozzá for­
dult és ö mindig igazságosan Ítélt.

Jovánovics tartozott Petrovicsnelc meg­
lehetősen nagy összeggel, de nem akarta 
megfizetni. Petrovics türelmének végre vége 
szakadt és elment a fejedelemhez, hogy be­
panaszolja Jovánovicsot.

Ö nála nem kellett először betáblázni 
a tartozást, aztán kielégítési végrehajtást 
kérni és néhány hónap múlva az árverést, 
hanem úgy intézte el, hogy a hitelező rögtön 
megkapja követelését. Erre mindig talált 
valami módot.

Petrovics előadta Milosnak, hogy Jo­
vánovics tartozik neki és nem akarja adós­
ságát megfizetni, holott van neki pénze.

A fejedelem tovább kérdezte Petrovi- 
csot Jovánovics családi ügyeiről és mikor 
megtudta, hogy neki fiatal takaros felesége 
van, a kivel csak most éli a mézesheteket, 
rögtön megidéztette öt feleségével együtt. 
El is jöttek hamarosan.

Az uralkodó megkérdezte Jovánovicsot: 
— Testvér, tartozol te ennek az em­

bernek ?
— Tartozom, — felelte az.
— Háromezer dinárral ?
— Annyival.
— No jól van. Én most itt tartom ma­

gamnál feleségedet, ha te kél óra lefolyása 
alatt ki nem váltod öt azzal a pénzzel, a 
mivel Petrovicsnak tartozol, itt marad nálam 
két hónapig . . . aztán azt tudod, hogy van­
nak fess tisztjeim . . . tüzes vérű fiatal gár­
distáim . . .

1905 január 1

A féltékeny férj elsietett, de még egy 
óra sem telleti bele, mikor már visszajött a 
pénzzel ős boldogan távozhatott fiatal nejé­
vel.

Expresz igazságszolgáltatás volt ám 
akkoriban Szerbiában !
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Kedves rokonai és barátainak 
BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN !

I^ozáry Ede
. és családja.
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I ßolclog újévet l^ivdn! |
j Só barátainak és ismerőseinek. |

Unhert Antal |
temetkezési vállalkozó. u
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Egészen ingyen!
Zománczozott edényt sXl,Äk
zölabost ós « főzőfazókot különféle nagyságban IV darabot 
1 frt. 76 kr. ért én szállíthatok. Ingyen csomagolás utánvétéi 

mellet. A többi tárgyak feltűnő olcsó árban. 
Árjegyzéket ingyen küldök.

KOHN Aktára Budapest, VI. Csengeri-u.5l.

Szőlővessző
eladása.

200.000 darab dús gyökeres vesz- 
sző fajok, u. m.: Portalis, Monticola 
gyökeres, ára 1000 darabonkint 30 kor.

Kapható

A kis sziget nevét is mondd meg, 
Melyet nagy rended követel“ ;
— „Alás kérése ez a rendnek,
S a kis sziget neve : Csepel

•M&ria Terézia.
Csepel szigetén ma Jiáezkeve városa, lß község 

A korona egyik legnagyobb uradalma fekszik.

Qergies Mártonnál
Pécs, Rókus-utcza 9. sz. alatt.

\ karácsonyi idényről
visszamaradt áruk

Valamint az összes

féli czikkek
Bolyon leszállított árakon.

Maradékok fél árban!
kaphatók

Deutsch Dávid ha
divatáruházában

SZIGETVÁR OTT
(Takarékpénztár épületben.)
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SZIGETVÁROTT.
A nagyérdemű közönségnek tisz­

telettel adom b. tudomására, hogy 
utóbbi időben az élövi ág-kötészemet 
úgy kifejlesztettem, hogy a legkis- 
sebbtöl a legmagasabb igényt hiány 
nélkül kielégíthetem, sőt vei'senyké- 
pességem sem hiányzik a nagyobb 
városiakkal szemben és nem csak a 
finom Ízlés tekintetében, hanem az 
árak alacsonyságával is.

A nagyérdemű közönség legyen 
tehát teljes bizalommal irányomban, 
amivel törekvésemet csak méltányol­
va érzem. A méltánylás által pedk 
arra érzem magamat ösztönözve, 
hogy Szigetvárott a kertészetet eme 
lélekemelő foglalkozást oly nívóra 
emeljem, hogy városunk büszkesége 
legyen.

A nagyérdemű közönség pártfogá­
sát kérve maradtam teljes tiszteletté

Gyenis Lajos
mükertész.

Van szerencsém a t. közönséget 
értesíteni, hogy a régi jó hírnevű

WÉhart-fÉ sióiét átvettem.
Üzletemben készítek a mai kor 

igényeinek teljesen megfelelő jó minő­
ségű tejes és vajas süteményeket. 
(Kiilit, zsemlyét, császár-zsemlyét, pe- 
reczet stb.) melyek úgy izre, mint ki­
nézésre a követelményeknek megfelel­
nek. ,

Megrendelésre, e szakmaba vago
bármi féle luxus-sütemények kaphatók.

A t. közönség pártfogását kéri.

Kormos Ferencz
sütö-mester.

„Milleniumtelep“ Nagyősz
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Ne vegyen senki hangszert 
mig

T) n m n n VT 1 M i ll Ó l 1Tncuioii]! liimui]
műhangszerész cs. és kir. sza­
badalom-tulajdonos, a Magyar 

„Királyi Zene-Akadémia szállí­
tója, 315 ábrával ellátott leg­

újabb képes árjegyzékét át nem 
olvasta, mely ingyen és bérmentve kül­

detik

Budapestről, ^ály-uíscza 4411.

önt

V

> rS\

nincs johh a
RÉTHY-féle

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan RETHY fr’ H kérjünk, mivel 

sok haszontalan utánzata van.
1 eSoboz 60 fűiéi*»

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el

kölcsön ügyekben helyesen cselekszik, 
ha gyors, kimerítő és szakavatott felvi­
lágosításért az „Országos Pénzügyi Ér­
tesítő" -hoz fordul, melynek kiadóválla­
lata teljesen díjtalanul szolgál minden 
irányban tájékoztatással.

Ha valamely pénzügyiét lebonyo­
lítható szolid alapon, úgy azt az „Or­
szágos Pénzügyi Értesítő“ lebonvolit- 
tatja rövidesen, kulánsan, minden elö- 
leges költség nélkül. Amely ügyet az 
„Országos Pénzügyi Értesítő“ elvállal, 
annak érdekében díjfelszámítás nélkül 
eljár s miután a legelőkelőbb és leg­
nagyobb pénzintézetekkel áll összekö- 
kötteléseben, nyilvánvalóan kedvezően 
intézi el a megbízásokat.

Az „ Országos Pénzügyi Értesítő“ 
kiadóvállalata.

kölc
folyósitatt kötelezvényekre (váltó feles­
leges) tetszésszerinti időtartamra, (5—25 
évre) többnyire kezes nélkül, de ha 
mégis szükségeltetnék kezes, készséggel 
gondoskodunk azokról, minden díjfel­
számítás nélkül. A töke- és kamattör­
lesztés 1000 korona után havonta 7—9 
korona. Ily irányú kölcsönt kaphatnak

köztisztviselők
nevezetesen : állami, megyei és városi 
hivatalnokok, vasúti tisztviselők, katona 
tisztek, (főhadnagytól kezdve) bírált, ta­
nárok, tanítók, bármily alkalmazásban 
volt nyugdíjasok, még pedig fizetés, — 
illetve nyugdíj előjegyzésre. Meglevő köl­
csönök nagyobb összegre konvertáltat­
nak. Kimutatás,

ki mennyi kölcsönt igényelhet;
1800 kor. törzsfizetés kaphat 1300 kort.

Szép és tartós szőlője
vsak annak Ívsz, a ki Ingyen kéri Miigyarovszng 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékéi, a mely 
szőlőiskola állami segélvlyel és állami felügyelet 

mellett létesült.

2000 
2200 
2400 „
2600 „ 
2800 
3000 „ 
4000 „
5000 „ 

A
lesztési

3000 
4000 „ 
5500 „ 
6000 ,. 
650o „ 

7000—7500 „ 
8590—9000 „ 

10000—12000 ,.

hitelintézet a megszabott tör­
ülő előtt a kölcsönt nem mond­

hatja föl, de a fölvevő bármikor visz- 
szafizetheti azt, minden további kötele- 
lczettség nélkül.

Kölcsön kapható katonai házas­
sági óvadékra, értékpapírokra, sorsje­
gyekre, vidéki takarékpénztári részvé­
nyekre és legalább négyéves életbizto­
sítási kötvényekre.

Váltókölcsönt
xapbat minden hitelképes egyén (pap, 
mugánhivatalnok, kereskedő, iparos, 
gazdasz stb.) 500 koronától kezdve, a 
legmagasabb összegig. Kezes nélkül 
váltó kölcsön nem engedélyezhető.

Jelzálogkölcsön
nyerhető földbirtokra 5 -75 évig terje­
dő törlesztési időre, 3Va—4°/0 kamat 
mellett a becsértéknél 70 —75%,-ig. Vá­
rosban lévő házakra csak 5 -50 évi 
törlesztésre. Földbirtoknál beküldendő 
telekkönyvi kivonat és kataszteri bivlok- 
iv, házaknál: telekkönyvi kivonat és 
házbérkinnilatás, jelzálog kölcsönök 11.

111. bekebelezésre is kaphatók, 
„evélbeli megkeresésnél válaszbélyeg 

kéretik.
Pontos ezimünk

kiadóhivatala
Budapest, VII., Alsóerdösor 36.



4114. sz. Árlejtési hirdetmény.1. 904.
Szigetvár nagyközség által Szigetváron építendő állami elemi népiskola belső berendezésének 

(bútorzat táblák, fogasok, iskolapadok, órák stb.) mégis a burkoló és árnyékszék berendezési munkáknak 
elkészítése illetőleg szállítása iránt a következő feltételek mellett nyilvános szóbeli és zárt árlejtés hirdet- 
tetik.

1. ) A szóbeli árlejtésre határidőül 1905. évi január hó 18-ik napjának délelőtti 
10 órája tűzetik ki Szigetvárra a városház tanácstermébe. — Az egész belső berendezésre 9421 ko­
rona irányoztatott elő, ki köttetik azonban, hogy a régi iskolában volt és használhatónak talált belső be­
rendezési tárgyak — a költségvetésből levonatnak, illetőleg ezek helyett újak nem készíttetnek.

Az árlejtésben résztvehetnek, mindazon szakértő hazai iparosok, vagy vállalkozók, kik üzletük 
gyakorlására hatósági engedélylyel bírnak.

2. ) A zárt és szóbeli ajánlatok az összes munkákra, egyes munka csoportokra vagy pedig külön, 
külön tehető.

3. ) A munkára vonatkozó költségvetés ős tervek Szigetvár nagyközség elöljáróságánál megtekint­
hetők, ugyanit fognak az írásbeli ajánlati minták vállalkozók rendelkezésére bocsáttatni; az írásbeli aján 
lati mintába kötelesek ajánlattevők világosan kiírni, hogy mely munkára ajánlkoznak, s az árengedést, 
vagy felülíizetést úgy számjegyekkel, mint belükkel kiírni.

4. ) A munkák után egyeségesen egy évi jótállás fog kikötetni.
5. ) Csak azon Írásbeli ajánlatok fognak figyelembe vétetni, melyekben kivan jelentve, hogy az 

általános és különleges feltételeket vállalkozó ismeri s azoknak alá veti magát, távirati utón küldött aján­
latok figyelembe nem vétetnek.

6. ) Az egy koronás bélyeggel ellátott és lepecsételt Írásbeli ajánlatok legkésőbb 1905. január 
18-án d- e. 10. óráig Szigetvár nagyközség elöljáróságánál nyújtandók be, a hol azok ugyanaz nap 
a szóbeli árlejtés befejezése után fognak nyilvánosan felbontatni.

7. Tartoznak Írásbeli ajánlattevő vállalkozók az ajánlattevő összeg 5%>-ának megfelelő bánat­
pénzt készpénzben vagy elfogadható értékpapírokban az ott körülirt módozatok és kikötések mellett a szi­
getvári elöljáróság pénztáránál letenni az ajánlat benyújtása előtt és az erről szóló nyugtát az ajánlat­
hoz csatolni.

A szóbeli árlej tök ugyanannyi bánatpénzt az árlejtést vezető elöljáróság kezei közé kötelesek 
letenni és pedig az árlejtés megkezdése előtt közvetlenül.

8. ) Fenntartja magának az építtető nagyközség azon jogot, hogy az árlej tök közül az ajánlati 
összegre való tekintet nélkül, szabadon választhassa meg azt, a kire a munkakivitelét és végrehajtását bízza.

9. ) A munkákra vonatkozó általános és különleges feltételek és tervek Szigetvár nagyközség elöl­
járóságánál n auont a délelőtt 9—12. óráig megtekinthetők, ugyanott fognak az ajánlati minták a jelent- 
kezö vállalkozóknak kiszolgáltatni.

10. ) Ugyanékor, ugyanazon módozatok és feltételek mellett lesznek biztosítva ezen iskolánál 
szükséges burkoló és árnyékszék berendezési munkálatok kivitele is, a melyekre vonatkozólag a külön 
költségvetés szinte itt betekinthető.

Szigetvár, 1904. deczember 23.
Szigetvár nagyközség elöljárósága nevében:

Vargha Sándor főjegyző. Balogh József bíró.

Alapittatott 1872. MMwásI Alapittatott 1872.

A szigetvári segély-egylet szövetkezettől.

Vtry

/5íiXVI/

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, miszerint a

33-IK ÉVTÁRSULAT ALAKULÁSA
czeljábol, részvények már is jegyezhetők, és pedig mától kezdve minden nap a pS 
segély-egylet helyiségében egész 1005. márezius hó Végéig későbbi jegyzésekért

késedelmi kamat nem lesz felszámítva.
Uj évtársulatra a befizetések ezentúl január hó l-én kezdődnek.

Jegyezni lehet: Barcson Pajtás Fíilöp. SsSSyén Szavon its Nándor uraknál.

Az évtársulat öt évre alakul és minden egy koronás részvény után kezesség 
melleti kötvényre 260 koronáig kölcsön felvehető.

A vidéken lakó egyesületi tagoknak teljesítendő költségmentes befizetések czéljá- 
ból a m. kir. postatakarék pénztárnál nyitott CHEK-számlánk befizetési lapjait 

-------------- ............................................................. —kívánatra megküld jak. —...............................................=--------------------------------

Kelt a szigetvári segély-egylet szövetkezet 1904. évi november 28-án tartott igazgatósági üléséből:

Rechntitzea* Sándor,
vezérigazgató.

Oscsödál Gissztáw,
helyettes igazgató.

Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigetváron


